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1. Considere a seguinte transformação de R3 em R3:

� (G,~, I) = (G − ~, G + ~, 0)

(a) Calcule � (0, 0, 0)
(b) Calcule � (1, 5,−2)
(c) Calcule � (1 + 3, 5 − 1,−2 + 8)
(d) Calcule � (0, 1, 2), com 0, 1, 2 ∈ R.

Sejam u = (G,~, I), v = (0, 1, 2) e _ ∈ R um escalar:
(e) Escreva o vetor u + v
(f) Calcule � (u + v)
(g) Calcule � (u) + � (v)
(h) Escreva o vetor _u
(i) Calcule � (_u)
(j) Calcule _� (u)
(k) � é linear?

2. Repita os itens da questão anterior para as seguintes transformações:
(a) � (G,~, I) = (G2 + ~2, ~, I2)
(b) � (G,~, I) = (−G,−~,−I)
(c) � (G,~, I) = (2G + 3, ~ − 5, 3I + 2G − ~)

3. Considere a seguinte transformação de "2×2(R) em "2×2(R):

)

( [
0 1

2 3

] )
=

[
0 2

1 3

]
(a) Calcule )

( [
0 0
0 0

] )
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(b) Calcule )
( [
2 −1
0 3

] )
(c) Calcule )

( [
2 + 5 −1 + 3
0 − 2 3 + 1

] )
(d) Calcule )

( [
G ~

I F

] )
, com G,~, I,F ∈ R.

Sejam u =

[
0 1

2 3

]
, u =

[
G ~

I F

]
e _ ∈ R um escalar:

(e) Escreva o vetor u + v
(f) Calcule ) (u + v)
(g) Calcule ) (u) +) (v)
(h) Escreva o vetor _u
(i) Calcule ) (_u)
(j) Calcule _) (u)
(k) ) é linear?

4. Repita os itens da questão anterior para as seguintes transformações:

(a) )
( [
0 1

2 3

] )
=

[
0 + 32 1 − 23
2 + 3 −20 + 53

]
(b) )

( [
0 1

2 3

] )
=

[
02 13

23 03

]
(c) )

( [
0 1

2 3

] )
=

[
0 0
0 0

]
5. Considere a seguinte transformação de %3(R) em %3(R):

�
(
0 + 1C + 2C2 + 3C3

)
= (20 + 1) + (1 − 32)C + 3C2 − 2C3

(a) Calcule � (0)
(b) Calcule � (1 + C2)
(c) Calcule � ((1 + 4) + (0 + 2)C + (1 − 3)C2 + (0 − 1)C3)
(d) Calcule � (G + ~C + IC2 +FC3), com G,~, I,F ∈ R.

Sejam u = 0 + 1C + 2C2 + 3C3 e v = G + ~C + IC3 vetores de %3(R) e _ ∈ R um escalar:
(e) Escreva o vetor u + v
(f) Calcule � (u + v)
(g) Calcule � (u) + � (v)
(h) Escreva o vetor _u
(i) Calcule � (_u)
(j) Calcule _� (u)
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(k) � é linear?

6. Repita os itens da questão anterior para as seguintes transformações:
(a) �

(
0 + 1C + 2C2 + 3C3

)
= 1 + 22C + 33C2

(b) � (5 (C)) = d5
dC

(c) �
(
0 + 1C + 2C2 + 3C3

)
= 02 + 12C + 22C2 + 32C3

(d) � (5 ) =
∫ G

0
5 (C) dC

7. Considere a seguinte transformação de �1(R) (espaço vetorial das funções reais que têm
derivada contínua) em � (R) (espaço vetorial de funções contínuas nos reais):

� (5 (C)) = d5
dC

(a) Calcule � (0)
(b) Calcule � (cos(C))
(c) Calcule � (cos(C) + 3C2 − 2C + 1)

Sejam u = 5 (C) e v = 6(C) funções arbitrárias, vetores de �1(R), e _ ∈ R um escalar:
(d) Escreva o vetor u + v
(e) Calcule � (u + v)
(f) Calcule � (u) + � (v)
(g) Escreva o vetor _u
(h) Calcule � (_u)
(i) Calcule _� (u)
(j) � é linear?

8. Repita os itens da questão anterior para as seguintes transformações:

(a) � (5 ) = d25
dC2

(b) � (5 ) =< d25
dC2
+ : 5 , com< e : constantes arbitrárias

(c) � (5 ) =
∫ G

0
5 (C) dC
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